
Определение динамических усилий в тяговом органе ленточного 

конвейера при пуске привода с предпусковой ступенью (конвейер с 

грузовым натяжным устройством в головной части; пуск 

незагруженного конвейера). 

Пуск конвейра с предпусковой ступенью. 

 

В результате включения предпусковой ступени в ленте создается статическое 

напряжение. Определим дин. Усилие на участках конвейера и определим 

условия отсутствия пробуксовки. 

1. Условие. M привода фрикционно связана с лентой и пробуксовка ленты на 

барабане отсутствует. 

2. Допущение. Коэффициент сопротивления движению ленты по роликам не 

зависит от скорости движения ленты. Деформация ленты подчиняется закону 

Гука. Ленту можно уподобить упругому стержню, длиной, равной общей 

длине ленты. 
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Пусковое усилие запишем с учетом характеристики движения 
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Решение ищем как сумму общего однородного уравнения и частного 
неоднородного: 
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= А′𝑑𝑡 

Далее приведем к ободу барабана массы привода – mп 

𝑚п = 𝑘𝑣р        k=1,25 … 1,3 
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t=0; v=0 

𝑣1 = 𝑐 ∙ exp(
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Перемещение сечения ленты в момент пуска 

𝑆дин.нб =  𝑐𝜌т𝑣(𝑡) 

𝑆дин.𝑐б = 𝑆𝑐б = 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡 

В этом случае отраженной волной (от границы двух ветвей) Можно 

пренебречь. Снижение динамической нагрузки в точке набивания на 

приводной барабан начнётся при возвращении отраженной волны 

отрицательного знака (отражённый от точки, который точка т.о. сходит 

с приводного барабана). Таким образом уменьшение динамической нагрузки 
идёт через интервал времени 
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∆𝐹′ = 𝐹0 − 𝑊хх 

 


